

朱永新率全国政协调研组来琼调研 并开展送体育下基层活动

冯飞刘小明拜会 李荣灿参加相关活动

南国都市报11月14日讯 11月11日至14日，全国政协副主席、民进中央常务副主席朱永新率全国政协教科卫体委员会专题调研组赴海南，围绕“完善全民健身公共服务体系”开展调研。期间，省委书记冯飞、省长刘小明在海口拜会朱永新一行，省政协主席李荣灿参加相关活动。

调研组一行来到琼中黎族苗族自治县、五指山市、保亭黎族苗族自治县等地，深入学校、体育训练基地、全民健身中心、居民户外运动场所，详细了解

当地“体教融合”开展、健身设施建设、健身公共服务体系建设等情况，并赴红毛镇白沙起义纪念馆开展红色教育，派出小分队赴10所中小学开展委员履职“服务为民”送体育下基层活动，为孩子们开设多场别开生面的“冠军思政课”“冠军体育课”。

调研组表示，中共十八大以来，我国大力发展以人民为中心的体育事业，把全民健身和健康中国上升为国家战略，推动全民健身和全民健康深度融合，全民健身工作取得了历史性成就，

全民健身公共服务体系基本建立，全民健身场地设施明显改善，群众性体育赛事活动繁荣发展，全民健身参与程度不断提高，人民群众生活方式更加文明健康。

调研组认为，要深入学习贯彻习近平总书记关于全民健身工作重要论述，充分认识全民健身的重要意义；打造绿色便捷的全民健身新载体，缩小城乡差距，建设群众身边的体育生态圈；更好发挥全民健身在助力乡村振兴、建设老年友好型社会等方面的多元价值；以

“体育+”为抓手，推动体育、文化、旅游等产业融合发展；鼓励各地因地制宜、因需制宜开展创新性工作，增强全民健身可持续发展的动力。

全国政协教科卫体委员会主任陈宝生，副主任刘伟、杨小伟，全国政协常委孙尧，全国政协委员杨扬、吴宇红、金泳德、祝林芳、谢敏豪、鲍明晓等参加调研。

省领导倪强，省政协秘书长罗时祥参加相关活动。

(沈伟)

天舟八号货运飞船 完成发射前最后一次全区合练

新华社海南文昌11月14日电(李国利、崔婉莹)记者14日从西昌卫星发射中心获悉，天舟八号货运飞船任务于13日组织了发射前系统间全区合练，目前各系统已经做好发射前的准备工作。

这次全区合练是除点火发射外，参试系统最多、最全的一次综合模拟演练，也是发射前的最后一次合练。

根据计划，天舟八号货运飞船将于近日择机发射，这是台风“摩羯”之后文昌航天发射场执行的首次发射。连日来，发射场全体航天工作者叫响“搏风雨众志成城、送天舟再立新功”的战斗口号，以“严肃认真、周到细致、稳妥可靠、万无一失”的严谨态度，全力铆在一线、加班加点，把台风对任务的影

响降到最低。目前，已经组织完成了天舟八号货运飞船技术区测试、加注，长征七号运载火箭垂直总装测试、火箭联合测试、组合体垂直转运等工作。合练中，参试各系统严密组织、密切配合，确保各项程序有条不紊进行。

这次发射天舟八号货运飞船的是长征七号遥九运载火箭。经过前8次

发射，长征七号运载火箭的可靠性持续提升，测试发射流程持续优化，目前火箭、飞船及发射场各系统状态良好。

文昌航天发射场隶属西昌卫星发射中心，具有纬度低、射向范围宽、运载效能高、运输限制少、落区安全性好等特点，是我国唯一的濒海发射场。

新闻发布

市场监管领域减免责“四张清单”发布 我省从制度层面防止“小过重罚”“过罚不当”

南国都市报11月14日讯(记者王燕珍 实习生樊淑文)11月14日上午，“海南自贸港政策解读”系列主题新闻发布会(第十八场)——市场监管领域有关政策专场在海南省新闻发布厅举行，省市场监督管理局、省知识产权局在会上介绍《海南省市场监督管理局不含行政区划企业名称登记管理工作制度》、海南省市场监管领域减免责“四张清单”等有关情况。

我省制定发布市场监管领域不予处罚清单、从轻处罚清单、减轻处罚清单和不予实施行政强制措施清单(以下简称“四张清单”)，进一步推进包容审慎监管，探索“轻微免罚”执法模式，从制度层面防止“小过重

罚”“过罚不当”等问题。

结合市场监管领域执法特点、监管现状和《海南省市场监督管理局行政处罚裁量适用规则和基准》，海南省市场监督管理局聚焦一线执法人员和行政相对人反映较集中，以及切实能为经营主体减负的高频执法事项，重点从食品安全板块筛选部分减免责事项，制定了“四张清单”。

“四张清单”坚持“过罚相当”原则，即针对具体违法行为，结合违法行为的事实、性质、情节、危害后果以及当事人的主观状态和整改情况等要素，科学合理明确不予处罚、减轻、从轻处罚适用条件的具体标准，做到该宽则宽、当严则严。同时，要

求执法部门在作出减免责决定时，应当运用“说服教育、警示告诫、指导约谈”等说理式执法方式对行政相对人进行教育和引导。

对主观过错明显、危害后果严重、社会关注度高、可能涉及刑事责任的违法行为类型，均未列入“四张清单”。

为保障“四张清单”准确实施，海南对“四张清单”的实施范围、注意事项等提出了四点意见：一是需同时满足清单列明的适用条件。二是严格落实执法全过程记录制度。三是坚持处罚与教育相结合的原则。四是对不符合“四张清单”适用条件的，依法进行综合裁量。

我国已完成八条 全球主要海沟深渊 载人深潜科考

南国都市报11月14日讯(记者利声富)14日，由中国科学院深海科学与工程研究所主办的第二届全球海斗深渊生物地质环境国际会议在三亚举行。来自新西兰、印度尼西亚、智利、丹麦等国家近20位代表参会。会议汇聚了国际深海深渊领域专家学者，面向全球海斗深渊，重点围绕深渊地质、生物与环境主题，开展学术交流与合作探讨，共同探索推动深渊学科发展及相关全球热点议题。

海斗深渊专指海洋中深度大于6000米的深海区域。全球共有37条深渊，深渊环境以压力大、温度低、黑暗无光、构造活跃、地震密集、生命奇特为特点，代表着地球科学尤其是海洋科学中蕴含重大突破的最新前沿领域。然而，由于受深海探测技术的限制，目前学术界对深渊生命、环境和地质过程的了解十分有限。

中科院深海科学与工程研究所牵头发起并实施了以我国为主导的“全球深渊深潜探索计划”，目前已完成马里亚纳、雅浦、克马德克等八条全球主要海沟深渊的载人深潜科考，创造多项世界载人深潜作业和科考新纪录，在深渊/深海地质、生命与环境科学领域取得一系列重大发现和科考成果。

为进一步推进新时期深海国际科技创新合作，中科院深海科学与工程研究所将加大与全球相关国家的合作，引领国际深渊科学发展。

申报不含行政区划企业名称 省内可办结

南国都市报11月14日讯(记者王燕珍 实习生樊淑文)11月14日上午，“海南自贸港政策解读”系列主题新闻发布会(第十八场)——市场监管领域有关政策专场在海南省新闻发布厅举行，省市场监督管理局、省知识产权局在会上介绍《海南省市场监督管理局不含行政区划企业名称登记管理工作制度》等有关情况。

据了解，9月18日，国家市场监督管理总局决定自10月1日起，授权海南省从事不含行政区划企业名称登记

管理工作，这将有利于降低企业登记成本，提高名称登记效率，进一步优化海南省营商环境，激发经营主体活力。

为了更好地承接授权，海南省市场监管局出台了《不含行政区划企业名称登记管理工作制度》，明确工作流程和核准时限，进一步提高登记管理工作标准化、规范化水平。

据悉，在海南省办理不含行政区划企业名称登记主要有三个便利。

一是本省即可审批，登记更便利。自国家市场监督管理总局授权

后，企业在本省便可申请办理不含行政区划的企业名称。

二是“双线”协同办理，办事更便利。不含行政区划企业名称的申报线上可通过“国家市场监督管理总局企业名称申报系统”进行线上申请，线下可到海南省政府服务中心省市场监督管理局企业开办窗口申请。

三是设置服务专线，咨询更便利。我省开通65221600不含行政区划企业名称咨询专线，并增设4007965656咨询热线，为企业咨询提供快捷通道。